

神舟二十号载人飞船

瞄准今日17时17分发射

新华社酒泉4月23日电(记者 李国利 米思源)我国将于4月24日17时17分发射神舟二十号载人飞船,飞行乘组由陈冬、陈中瑞、王杰组成。

4月23日上午,神舟二十号载人飞行任务新闻发布会在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上表示,经任务总指挥部研究决定,瞄准4月24日17时17分发射神舟二十号载人飞船,飞行乘组由陈冬、陈中瑞、王杰组成,陈冬担任指令长。

“航天员陈冬执行过神舟十一号、神舟十四号载人飞行任务,时隔两年再次担任指令

长。”林西强说,陈中瑞和王杰均来自于我国第三批航天员,是首次执行飞行任务。其中,陈中瑞入选前是空军飞行员;王杰入选前是航天科技集团有限公司空间技术研究院的工程师。

目前,任务各项准备工作正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥二十运载火箭即将加注推进剂。

这次任务是空间站应用与发展阶段第5次载人飞行任务,也是载人航天工程第35次飞行任务。任务主要目的是:与神舟十九号乘组完成在轨轮换,在空间站驻留约6个月,开展空间科学与应用实(试)验,实施航天员出舱活动及货物进出舱,进行空间碎片防护装置安装、

舱外载荷和舱外设备安装与回收等任务,开展科普教育和公益活动,以及空间搭载试验,持续发挥空间站综合应用效益。

按计划,神舟二十号载人飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,约6.5小时后对接于天和核心舱径向端口,形成三船三舱组合体。在轨驻留期间,神舟二十号航天员乘组将迎来天舟九号货运飞船和神舟二十一号载人飞船的来访,计划于今年10月下旬返回东风着陆场。

“目前,飞船飞行产品质量受控,航天员乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,空间站组合体状态正常,具备执行发射任务的各项条件。”林西强说。

陈冬



陈冬,男,汉族,籍贯河南郑州,河南洛阳出生,硕士学位。1978年12月出生,1997年8月入伍,1999年4月加入中国共产党,现为中国人民解放军航天员大队大队长、特级航天员,陆军大校军衔。曾任空军某师某团飞行大队大队长,被评为空军一级飞行员。2010年5月入选为我国第二批航天员。2016年10月,执行神舟十一号载人飞行任务,同年12月,被中共中央、国务院、中央军委授予“英雄航天员”荣誉称号,并获“三级航天功勋奖章”。2022年6月,执行神舟十四号载人飞行任务,2023年3月,被

中共中央、国务院、中央军委授予“二级航天功勋奖章”。经全面考评,入选神舟二十号载人飞行任务乘组并担任指令长。

陈中瑞



陈中瑞,男,汉族,籍贯河南滑县,学士学位。1984年10月出生,2003年9月入伍,2005年6月加入中国共产党,现为中国人民解放军航天员大队副大队长、四级航天员,空军上校军衔。曾任空军航空兵某旅飞行大队飞行员,被评为空军一级飞行员。2020年9月入选为我国第三批航天员。经全面考评,入选神舟二十号载人飞行任务乘组。

王杰



王杰,男,汉族,籍贯内蒙古巴彦淖尔,博士学位。1989年9月出生,2021年1月入伍,2009年6月加入中国共产党,现为中国人民解放军航天员大队四级航天员,陆军上校军衔。曾任中国航天科技集团有限公司工程师。2020年9月入选为我国第三批航天员。经全面考评,入选神舟二十号载人飞行任务乘组。

神舟二十号将以斑马鱼、涡虫和链霉菌作为研究对象开展生命科学实验

新华社酒泉4月23日电(米思源 刘磊)记者从23日召开的神舟二十号载人飞行任务新闻发布会上获悉,神舟二十号任务将以斑马鱼、涡虫和链霉菌作为研究对象,开展3项生命科学实验。

会上,中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强介绍,其中,失重性骨质疏松、心肌重塑是制约人类开展深空探索的重要医学问题,斑马鱼实验将以神舟十八号任务中建立的斑马鱼—金鱼藻二生态系为基础,研究微重力对高等脊椎动物蛋白稳态的影响,明确蛋白稳态对失重造成的

骨量下降和心血管功能紊乱的调控作用。

“涡虫具有强大的再生能力,涡虫空间再生实验是国内首次开展,本项目将从个体水平进一步认识再生基本机制,研究结果有助于解决人类空间损伤等健康问题。”林西强说。

链霉菌在土壤改良、植物促生抗逆、生态系统构建和维护中发挥重要作用。林西强介绍,本次实验研究具有重要应用价值的微生物活性物质和酶在空间环境下的表达规律,为利用空间环境资源开发微生物应用技术和产品奠定基础。

神舟二十号乘组在轨期间,除了上述3项

生物实验外,还将在空间生命科学、微重力物理科学、空间新技术等领域,持续开展59项空间科学实验与技术试验,有望在血管化脑类器官芯片培养、软物质非平衡动力学、高温超导材料空间制备研究等方面取得重要突破。

“目前,我们正在按计划有序开展空间科学实验,各项工作进展顺利。”林西强介绍,截至目前,已在轨实施了200余项科学与应用项目,上行近2吨科学与应用物资,下行近百余种空间科学实验样品,并于去年底首次公开发布了《中国空间站科学研究与应用进展报告》,获取的科学成果后续将会定期进行发布。

神舟十九号航天员乘组 将于4月29日返回东风着陆场

新华社酒泉4月23日电(记者 李国利 于嘉)“神舟十九号航天员乘组在与神舟二十号航天员乘组完成在轨轮换后,计划于本月29日返回东风着陆场。”林西强在23日上午举行的神舟二十号载人飞行任务新闻发布会上说。

林西强是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任。

2024年10月30日,神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功,蔡旭哲、宋令东、王浩泽3名航天员入驻中国空间站。

“神舟十九号乘组在轨驻留已满175天,目前各项工作进展顺利,3名航天员状态良好。”林西强介绍,任务期间,他们进行了3次出

舱活动和6次载荷进出舱任务,创造了航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录,蔡旭哲已执行5次出舱活动,成为出舱次数最多的中国航天员,宋令东成为我国首名进行出舱活动的“90后”航天员,王浩泽成为首位进驻空间站的女航天员飞行工程师。

“特别是前期一次货物出舱安装时载荷适配器意外卡滞,神舟十九号航天员乘组在第一次出舱活动期间,进行成功处置,为保障后续试验任务顺利实施发挥了重要作用,也充分展现了乘组过硬的业务能力。”林西强说。

在空间科学与技术试验方面,神舟十九号航天员乘组共参与实施了88个项目,覆盖空间生

命科学、微重力基础物理、空间材料科学、航天医学、航天新技术等领域,取得了阶段性成果。特别是国际上首次在轨利用全光阱实现微量玻色—爱因斯坦凝聚态制备,建成国际首个空间光晶格量子模拟实验平台,原子温度冷却到了数十pK,达到了国际领先水平。同时,生成了13余种102个各类样品,将随神舟十九号飞船返回地面。

“后续,这些样品将由科学家深入开展分析研究,有望在基础理论前沿研究、新材料制备、空间辐射与失重生理效应机制、磁生物效应及分子机制等方面取得一批重要的科学应用成果。”林西强表示,目前,他们正在开展乘组轮换和返回前的各项准备工作。

习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和三大全球倡议有利于世界的和平稳定繁荣,阿方高度评价、积极支持。阿方愿同中方深入推进全面战略伙伴关系建设,拓展“一带一路”建设、数字经济、绿色能源、科技等各领域合作,深化政党及人文交流,加强在国际和地区事务中的协作,推动两国关系取得更大发展。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和阿塞拜疆共和国关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》,见证签署共建“一带一路”、司法、绿色发展、数字经济、知识产权、航天等领域20项合作文件。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为阿利耶夫和夫人阿利耶娃举行欢迎仪式。

阿利耶夫抵达时,礼兵列队致敬。习近平同阿利耶夫登上检阅台,军乐团奏中阿两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。阿利耶夫在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为阿利耶夫夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

里茁壮成长,不被窃取的阴霾所笼罩。”在诉前化解知识产权纠纷,是一场静悄悄的权益守护战。

嘉祥法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续拓展非诉解纷力量参与纠纷化解渠道,以“三级联动·嘉事嘉调”专项行动为依托,加强与镇街、行业部门、知识产权调解组织协调对接,注重发挥人民调解、行业调解、驻庭调解员参与调解等非诉调解作用,为人民群众搭建多元解纷平台。

“聊着聊着就调了,唠着唠着就撤了。”嘉祥法院用最简单、朴实的方式化解矛盾,践行新时代审判精神,切实为群众提供多样的司法服务。经过释法、明理,许多当事人就地和解,当场过付。

打好“组合拳” 营造保护知识产权良好风尚

“虽然对基本的法律知识有掌握,但是知

(上接1版B)双拥工作取得积极进展,相关法律法规体系更加健全,社会拥军组织和服务网络更加完善,全军区队积极参与脱贫攻坚、乡村振兴和强边固防等重大战略实施,出色完成抢险救灾、撤侨护航、维稳处突等任务。当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。双拥工作联系军民、团结军民,要更好发挥凝心聚力的重要作用,发挥对军地双向支持的独特优势,为党和国家事业发展贡献力量。

李强强调,各地区各部门要牢固树立国防意识和全局观念,聚焦军队建设和改革重点,加强资源统筹,密切军地协作,主动服务国防和军队现代化建设。要统筹考虑现役军人和退役军人的实际需要,提高服务保障措施的精准性,用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等问题,扎实做好退役

(上接1版C)要大力发展现代特色农业,以龙头企业为核心,做大做强优势项目,促进农业专业化、标准化、规模化发展。要抓住用好颜店新城建设的历史性机遇,以未来城市发展理念为指导,集中力量招引高新技术、现代物流业等大项目好项目,全力全速打造制造强市新支点、产城融合新空间、产业基础再造新示范。

市政府秘书长张斌参加活动。

安置、就业创业、抚恤优待和困难帮扶等工作。要支持军队立足自身优势,积极参与地方经济社会建设,在推动高质量发展、加强对地方帮扶、维护平安稳定等方面发挥更大作用。要在深化改革创新中提升双拥工作质量和成效,完善组织领导机制,深化双拥模范创建,巩固扩大双拥社会基础,推动党中央双拥工作决策部署落地落实。

大会宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。有关军地代表作了发言。

石泰峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、沈跃跃出席大会。谌贻琴主持大会。

受命命的全国双拥模范城(县)代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办负责同志等参加大会。

全民阅读 共沐书香

■ 济宁日报全媒体记者 胡碧源 通讯员 刘玉珩

4月23日上午,世界读书日主题展览暨馆藏特色资源晒书活动在兖州区图书馆启幕,吸引了众多市民踊跃参与。

近年来,兖州区图书馆以丰富多元的阅读活动,构建“1个总馆、10个镇街分馆、4个城市书房”的图书馆服务网络,为市民打造了便捷的阅读空间。这些场馆不仅是藏书之所,更是知识与文化的交流平台,满足了不同群体多样化的阅读需求,成为市民家门口的“精神粮仓”。

“每次我都会带孩子来参加绘本讲读活动,孩子不仅爱上了阅读,还在非遗课堂体验了活字印刷术,这里就像我们的第二个课堂。”家住鼓楼街的李女士分享说。

在社教活动方面,兖州区图书馆持续发力,推出一系列特色活动:传统文化夏(冬)令营,让青少年沉浸式体验传统文化的魅力;暑期电影放映周,以光影为媒介,为孩子们带来别样的文化体验;传统文化讲座、非遗课堂、绘本讲读等活动,在寓教于乐中传承文化基因,激发阅读兴趣。

兖州区图书馆成立了大学生社会实践基地,吸引了众多大学生投身阅读推广志愿服务活动,在帮助读者的同时,也为全民阅读氛围的营造贡献青春力量。

“AR互动阅读太有趣了,感觉书里的内容都‘活’起来了!”在数字化阅读体验课上,学生小王兴奋地告诉记者。

线上展览、线上讲座、线上阅读推广等活动,打破时间与空间的限制,通过数字化建设为阅读插上了科技的翅膀。30余期《兖州宝贝之馆藏古籍》的拍摄播出,带市民领略古籍中的文化瑰宝。此外,兖州区图书馆积极推进数字化建设,购买大量数字图书,开展AR互动阅读活动,在公众号推出AI智慧展厅,将传统阅读与现代科技深度融合,为读者带来全新的阅读体验。

一系列大型活动更是将阅读氛围推向高潮。图书交换活动,促进书籍的流转与共享;流动图书馆进景区、进社区活动,将阅读资源送到市民身边,让阅读无处不在;读书朗诵大赛,则在激发市民阅读热情的同时,为阅读爱好者提供展示自我的舞台。

“下一步,我们将进一步优化图书馆服务网络,让阅读资源覆盖更广泛的人群。同时,计划与学校、企业深度合作,开展个性化阅读活动,满足不同群体的阅读需求。在数字化建设上,我们将举办更多互动性强、趣味性高的阅读活动,持续推动全民阅读向纵深发展。”兖州区图书馆馆长汪亚军说。

做好“加减法” 知识产权纠纷从源头化解

“每天都在‘像’和‘不像’、‘是’和‘不是’之间反复斟酌。”从事知识产权审判工作的法官刘新娟深感自己身上的担子之重,一念之间可能就决定了案件的判定方向。

知识产权审判专业性强、技术含量高,新类型案件、疑难案件层出不穷,对刘新娟以及整个团队来说既是全新的挑战,又是不断学习提升的机遇。她把知识产权审判工作形象地比喻为守护知识花园的精细活,“我们要用严谨之心去甄别每一株花草的归属,凭公正之尺丈量权益界限,确保创新的种子能在合法沃土

识产权法律知识确实存在盲区,要不是被诉至法院,我可能永远不知道,我卖的这个是假货。”某乡镇小卖部一位七十多岁的老人无奈地说,自己的货物基本都有专人配送,送来什么就卖什么,具体是不是正品自己根本不知道。

“在宣传走访中,我们会提醒店家要保留好每一项货物的进货证据,如供货商营业执照、票据、电话、车牌号等。”嘉祥法院立案庭庭长王继国表示,有针对性地开展普法宣传,提高群众风险防范意识。“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的知识产权文化氛围已呈现出积极的发展态势。

如今,全社会版权意识、法治思维日益提升,一张图片、一个美体字、一篇文章……都可能涉及知识产权保护。嘉祥法院持续在深化知识产权领域改革,严格知识产权保护,积极促进知识产权创造运用、优化提升知识产权服务上下功夫,为全市经济社会高质量发展提供了有力支撑,为加快建设知识产权强国贡献着司法力量。